Lista 1
1.1 Predkos¢ ciala v poruszajacego si¢ z przyspieszeniem a PO przebyciu drogi s wynosi
v =k-a®-sP, gdzie — k bezwymiarowa stata. Wyznaczy¢ o i p.

1.2 A'i B to wielkosci fizyczne. Ktore z podanych dziatan sa sensowne: A-B , A+B, A/IB, AB
jesli A i B maja: (a) rozne, (b) identyczne wymiary.

1.3 Odleglos¢ Ziemia-Slonice wynosi okoto 150 mln km. Wymysl prosty sposob wyznaczenia
promienia Stonca i oszacuj jego warto$¢. Ile razy warto$¢ ta jest wicksza od promienia
Ziemi?

1.4 Dane sa dwa wektory: a =31 —4] + 2k oraz b =-i +k
Obliczy¢:
a) dtugosci wektorow,
b) iloczyn skalarny (é — 5)- b,
c) kat miedzy wektorami & i b,
d) iloczyn wektorowy axb,
e) iloczyn wektorowy ax(—4).

1.5 Wykaza¢, ze:
Q) deb=bed
b) daxb=-bxa

1.6 Trzy wektory sg zorientowane jak na rysunku obok, gdzie B
|/f| = 20m, |§| = 40m, |5| = 30m. Wyznaczy¢ A
sktadowe oraz dlugos$¢, kierunek 1 zwrot wektora 45°
wypadkowego. 0 45°

1.7 Jesli |AxB| = A- B, to jaki kat tworza wektory A i B?

1.8 Pewien student twierdzi, ze znalazt wektor A taki, ze (21 — 3j + 4K) xA = (4i + 3] — k).
Czy mozna mu wierzy¢?

1.9 Znalez¢ wektor jednostkowy 7 prostopadly do dwoéch wektorow A = [5, —2, 0] i
B=[1, 7, 0]

1.10 Dane sg wektory: A=[5, =2, 7], B=[2 -4, -1]iC=[2 8 -3].
Obliczy¢: (a) Ao(éxé)- Czym jest ten wynik? (b) Co(éxé)

1.11 Wykaza¢ rachunkowo, ze jezeli wektor A jest prostopadty do wektora B, to

‘A— é‘ _ ‘A+ E‘ . Sprawdz to graficznie.



